

Сельский вестник



Учредитель - Департамент
общественных связей
Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года



Общественно-политическая
газета Омутинского округа

№ 14 (11400) • Среда, 18 февраля 2026 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

◆ СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Гуманитарный груз отправился за ленточку

Неравнодушные омутинцы передали бойцам очередную помощь



Первокурсники Омутинского отделения Голышмановского агропедколледжа с куратором Татьяной Некрасовой передали для солдат около сотни окопных свечей



В погрузке гуманитарного груза принимают участие омутинские школьники, студенты и ветеран-пограничник Сергей Обабков

Около пятисот окопных свечей изготоили для участников специальной военной операции студенты Омутинского отделения Голышмановского агропедагогического колледжа. Идея патриотической акции по поддержке воинов родилась в прошлом году и была подхвачена учащимися разных групп.

На прошлой неделе ребята доставили в Штаб волонтерской группы «За наших» 92 окопные свечи, которые были изготовлены студентами первого курса будущими мастерами по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельском хозяйстве. По словам одного из активистов - Ивана Дубина,

оказывать помощь фронту предложила куратор группы Татьяна Витальевна Некрасова, которая оказывает ребятам всяческое содействие в этом вопросе. С начала зимы молодые люди делали свечи для бойцов, посвящая этому свое свободное время. Заказывали парафин, растапливали его и заливали в баночки, которыми поделилась жительница села Лилия Пуртова.

- Для нас это первая помощь для участников СВО, - признался Иван. - Свечи мы делаем, потому что понимаем - это нужно нашим воинам, которые сражаются в зоне боевых действий. Там воюют многие наши родственники и знакомые.

- В группе у нас 25 человек, из них 24 - парни, - подключается к беседе преподаватель колледжа Татьяна Некрасова. - Когда предложила ребятам поучаствовать в акции, никто не отказался. Взялись за дело с удовольствием: кто-то впервые попробовал заливать свечи, были и те, кто в школе уже этим занимался. По случаю 23 Февраля решили сделать на баночки праздничные этикетки с надписью: «Ждем вас дома». Нам очень приятно получать благодарные отзывы, видеопослания от бойцов. Среди участников спецоперации не мало ребят, окончивших наш колледж, родственников студентов. По мере возможности, поддерживаем с ними связь.

Слова благодарности студентам колледжа передала лидер группы «За наших» Наталья Коровина:

- Не только возрастное население, старшее поколение, которое пережило войну, откликаются на наши просьбы. Учащиеся агропедколледжа - большие молодцы! Здорово, что в молодых людях просыпается патриотизм. Ребята и гуманитарную помощь собирают, и при погрузке к ним обращаемся. Без проблем приходят, помогают, что только радует.

Один раз в месяц волонтеры СВО отправляют собранную от населения гуманитарную помощь в Тюмень, откуда грузы направляются за ленточку. Очередная отправка состоялась 13 февраля. В погрузке были задействованы учащиеся 8 «а» класса Омутинской школы № 2, студенты агропедколледжа и ветеран пограничных войск Сергей Обабков. Военнослужащим были переданы более 50 маскировочных сетей, окопные свечи, дробь, телега для перевозки роботов для саперного батальона, две тележки для перевозки раненых, изготовленные ветераном-пограничником Владимиром Худяковым. Накануне Дня защитника Отечества на фронт также доставят несколько именных посылок, противодроновые и теплые одеяла, инструменты и перфораторы, отопители, газовые горелки и баллоны; много обуви, носков, шапок, перчаток; термобелье, средства гигиены, лекарства, продуктовые наборы для разведчиков, сало, домашнюю тушенку из свинины, курицы и лоси, супы быстрого приготовления, крупы и сладости.

Сбор гуманитарной помощи продолжается. Если у вас есть желание оказать поддержку нашим воинам, в тяжелейших условиях, с риском для жизни выполняющим боевые задачи, обращайтесь в Штаб группы «За наших». Он расположен на втором этаже Центральной районной библиотеки. Волонтеры трудятся каждый рабочий день, в послеобеденное время.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото редакции

◆ ПАМЯТЬ

Именем Жаната Алимова названа улица

Улица Жаната Алимова появилась на территории планировочного района № 1 «Березняковский» города Тюмени.

С предложением назвать улицу именем участника СВО выступила общественная организация «Ветераны пограничники Тюменской области». Голосование проходило на портале «Я решаю!» в конце прошлого года. И многие омутинцы, в том числе, выразили поддержку данной инициативе. Вопрос о присвоении безымянному элементу территории планировочного района № 1 «Березняковский» имени Алимова Жаната Шиявфовича - участника специальной военной операции, награжденного орденом Мужества (посмертно) - был рассмотрен профильной комиссией Департамента земельных отношений и градостроительства администрации города Тюмени.

За каждой улицей, названной в честь героев СВО - история подвига. Участник специальной военной операции Жанат Алимов геройски погиб в феврале 2024 года, освобождая Авдеевку - город в Донецкой Народной Республике, превращенный киевским режимом в мощный укрепрайон. Решением общего собрания «Ветеранов пограничников Тюменской области» имя Жаната Алимова занесено в список бессмертной заставы. Награжден орденом Мужества, медалью Жукова.

Марина НИКОНОРОВА

◆ АКЦИЯ

Высадили больше саженцев

В 2025 году в Тюменской области провели лесовосстановление и лесоразведение на 7 тыс. 870 гектарах, что в полтора раза превышает площадь сгоревших и вырубленных лесных насаждений. Это отметила председатель комитета по экономической политике и природопользованию Инна Лосева, комментируя реализацию регионального закона о регулировании лесных отношений.

«Тепличный комплекс Тюменской авиабазы обеспечивает потребность в качественном посадочном материале с закрытой корневой системой, приживаемость таких саженцев гораздо выше», - подчеркнула она. - В 2025 году вместе с жителями области в рамках акций «Сад памяти» и «Сохраним лес» было высажено почти 3 миллиона 200 тысяч саженцев. Это вдвое больше, чем годом раньше.

Отметила председатель комитета по экономической политике и природопользованию и большую работу по защите от лесных пожаров. «В прошлом году пожарами было пройдено 206 гектаров земли - это в 145 раз ниже предельно допустимой нормы», - подчеркнула Инна Лосева.

ИА «Тюменская линия»

◆ ВСЛЕД СОБЫТИЮ

Подвиг без срока давности

Торжественное мероприятие, посвященное Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, состоялось в Омутинском муниципальном округе. По сложившейся традиции главными героями встречи стали ветераны боевых действий, принимавшие участие в Афганской войне.

Отдавая дань мужеству и стойкости защитников Отечества, участники, среди которых были воины-интернационалисты, официальные лица и представители общественных организаций, возложили цветы у памятников воинам-землякам в селах Омутинское и Вагай. Торжество продолжилось тематической программой «Афганистан - наша память и боль!» в честь 37-летия вывода советских войск из Афганистана. В этом году местом ее проведения стал Вагайский сельский Дом культуры. Наряду с почетными гостями в зале присутствовали ветераны-пограничники с. Вагай, школьники, юнармейцы, курсанты СГ ДПВС, Волонтеры Победы и жители села.

С приветственным словом к воинам-интернационалистам, приехавшим с разных сельских территорий округа, обратилась первый заместитель главы муниципального образования Елена Малушкина:

- Памятная дата, 15 февраля, важна для истории и каждого из нас. Хочу выразить признательность нашим воинам, которые, пройдя через пекло военных событий, остались людьми с добрым душой и чистым сердцем. Сегодня наша главная задача - сохранить память обо всех, кто не вернулся, и тех, кто не дожил до сегодняшнего дня. Лучшее, что мы можем сделать, - это помнить о павших и жить с честью и достоинством. Мы говорим слова благодарности вашим семьям: родителям, женам, которые любовью, верой, своими молитвами придавали вам сил и помогали выжить. Низкий вам поклон за мужество, стойкость, за то, что в наше время помогаете воспитывать молодежь, учите ребят любить и беречь свою Родину. Желаем вам и вашим близким

крепкого здоровья. Пусть мирное небо всегда будет над нашей великой державой и будущими поколениями.

Слова признательности воинам адресовали председатель комитета по управлению Вагайской сельской территорией Елена Загребельная и председатель районного совета ветеранов Нина Радкевич. Выступавшие отметили, что Афганская война будет жить в людской памяти, ведь эта история написана кровью солдат и слезами матерей. Ее участники ценой своего здоровья и жизни первыми преградили продвижение международного терроризма к нашим границам.

От лица ветеранов боевых действий, прошедших испытание огнем Афганской войны, речь держал Николай Александров. Николай Ильич одобрил идею проводить мероприятия, посвященные воинам-интернационалистам, на разных сельских территориях.

- Благодарим, что нас не забывают, приглашают на встречи в школы, библиотеку, - сказал воин. - Патриотическое воспитание сегодня имеет важное значение. В мире нестабильная обстановка, проходит специальная военная операция. Много жителей Омутинского округа принимают в ней непосредственное участие. Желаю им боевой удачи, а всем нам здоровья и мирного неба.

Память и благодарность были главными нотами встречи с воинами-афганцами. Зрители аплодисментами приветствовали присутствующих ветеранов боевых действий, чьи имена звучали со сцены, тепло благодарили их за отвагу и беззаветное служение Отчизне.

Особое внимание было воинам-землякам, не вернувшимся с полей сражений, имена которых навсегда в сердцах близких и соотечественников. Участники мероприятия почтили их память минутой молчания. Встреча продолжилась концертной программой, подготовленной работниками Передвижного клубного комплекса и Вагайского СДК.

Воины-афганцы, оставаясь верными присяге, проявили стойкость и несгибаемую волю при выполнении интернационального долга за пределами России. Их подвиг - пример для молодежи и напоминание о том, что такое настоящий патриотизм, любовь к Родине и честь российского солдата. Такие встречи помогают сохранить историческую память и привить уважение к защитникам Отечества разных поколений. В следующем году мероприятие с участием ветеранов боевых действий пройдет на большекрасноярской территории.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото автора



Воины-интернационалисты были рады встрече с боевыми товарищами



Участники мероприятия возложили венки и цветы к памятнику воинам-землякам в с. Омутинском

◆ ЦИФРОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Отдел ЗАГС: идём в ногу со временем

Органы записи актов гражданского состояния сопровождают нас на протяжении всей жизни. Сегодня это современные учреждения, которые активно внедряют цифровые технологии, позволяющие оперативно, без лишней волокиты получать справки, документы, решать другие жизненные вопросы.

Как сообщила начальник Омутинского отдела ЗАГС Светлана Кошелева, с 2018 года органы ЗАГС России работают в Федеральной государственной информационной системе «Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния», содержащей записи актов гражданского состояния с 1926 года: о рождении и смерти, заключении и расторжении брака, усыновлении и установлении отцовства, переименовании.

ЕГР, по сути, - единственный архив органов ЗАГС России. Он дает возможность заявителю получать повторные свидетельства или справки о регистрации актов гражданского состояния в любом органе ЗАГС по месту жительства или пребывания, то есть во всех регионах России.

- Востребованным новшеством стал процесс подачи заявления через портал Госуслуг, - отмечает Светлана Николаевна. - Граждане могут обратиться к нам, сидя дома на диване или в офисе. Доступна подача заявления на регистрацию или расторжение брака, установление отцовства,

получение повторных документов. Также онлайн можно выбрать дату регистрации брака, торжественность и место ее проведения. Данная услуга помогает экономить время и спланировать день.

С 2024 года в органах ЗАГС внедряется суперсервис «Рождение ребенка». Родители новорожденного могут подать заявление о рождении малыша одновременно с получением документов (свидетельства о рождении и справки). Благодаря этому проекту после регистрации в органе ЗАГС документы направляются на единое пособие по рождению ребенка в Соцфонд России.

- За услуги, получаемые в органах ЗАГС, оплачивается госпошлина, - поясняет Светлана Кошелева. - Ранее многие сталкивались с проблемой похода с квитанцией в банк для оплаты. В настоящее время эта проблема решена. В кабинете отдела ЗАГС можно оплатить госпошлину по QR-коду либо через приложение Сбербанк онлайн. Мы бережем ваше время!

Анжелика ПАЙВИНА

◆ САМОЗАНЯТЫЕ

Выплаты по временной нетрудоспособности

Физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (самозанятые), предлагают стать участниками эксперимента по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности. Они могут оформить необходимые документы с 1 января 2026 года по 31 декабря 2028 года.

«Страховым случаем по добровольным правоотношениям по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности признается временная нетрудоспособность застрахованного лица вследствие заболевания или травмы и в других случаях, предусмотренных ч. 1 ст. 5 Закона № 255-ФЗ. Физические лица, применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», вправе добровольно вступить в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности путем подачи заявления в территориальный орган страховщика независимо от места их жительства в срок до 30 сентября 2027 года включительно: в письменной форме на бумажном носителе (через Клиентскую службу СФР); в форме электронного документа, в том числе с использованием мобильного приложения «Мой налог» или Единого портала

государственных и муниципальных услуг», - пояснили эксперты.

При вступлении в правоотношения с Соцфондом за застрахованным лицом закрепляется право выбора размера страховой суммы: 35 тыс. рублей или 50 тыс. рублей за полный месяц нетрудоспособности. Тариф устанавливается в размере 3,84 % страховой суммы.

Размер ежемесячного платежа по страховым взносам в 2026 году составит - 1 тыс. 344 рубля. Единый годовой платеж - 16 тыс. 128 рублей и 23 тыс. 40 рублей. Уплата страховых взносов начинается с месяца, следующего за тем, в котором подано заявление, по выбору застрахованного лица. По истечении шести месяцев застрахованное лицо приобретает право на получение пособия по временной нетрудоспособности в размере 70 % страховой суммы, по истечении 12 месяцев - в размере 100 %.

Для застрахованных лиц, уплачивающих страховые взносы более 18 и 24 месяцев и не получавших на протяжении этого периода пособий по временной нетрудоспособности, предусмотрен механизм скидок к ежемесячному платежу страховых взносов в размере 10 % и 30 % соответственно.

Самозанятые граждане могут задать вопросы по телефону горячей линии отделения СФР 8 (3452) 56-25-00.

◆ ОБРАЗОВАНИЕ

Старт для маленьких учеников

Как готовят будущих первоклассников к школе

Каждую зиму в образовательных учреждениях Омутинского округа проходит прием самых маленьких гостей - воспитанников детских садов, которые уже в сентябре станут первоклассниками.

Программа «Школы будущего первоклассника» помогает детям и их семьям познакомиться с образовательной средой заранее. По данным отдела образования администрации округа, в 2026 году на территории проживает более 180 детей, планирующих пойти в 1-й класс. Около 110 из них - жители села Омутинского.

В каждой школе встреча с будущими учениками проходит по-особенному.

Омутинская школа № 1 торжественно открыла двери для малышей и их родителей в последний день января. Теплом и искренними улыбками гостей встречали администрация школы, педагогический коллектив, будущие учителя - Дарья Михайловна Коптева и Оксана Александровна Самойлова, а также команда актива Движения Первых.

Актовый зал превратился в яркую площадку развлечений: герои из «Детской академии» - Клеточка и Линеек - загадывали загадки, зажигательно танцевали, проводили подвижные игры и знакомили детей со школой. С напутственными словами к семьям и малышам обратилась ее директор Елена Владимировна Казаринова. А после ребят ждали мастер-классы и демонстрации от педагогов и команды проекта «Точка Роста»: скалолазание, игра в лазертаг, занятия с 3D-ручками и многое другое. Родители в это время смогли получить ответы на организационные вопросы, ознакомиться с документами. День завершился фотосессией в оформленной фотозоне: участники присоединились к группе школы в ВКонтакте и унесли с собой новые впечатления и полезную информацию для дальнейшей подготовки к школе.

Омутинская школа № 2 приняла будущих первоклассников в формате сказочного квеста 7 февраля. Сюжет встречи разыгрывался вокруг идеи собрать по частям «ключ от Страны Знаний» - в награду детей ждал сундук с подарками. Гости прошли ряд станций и посетили первые уроки у будущих учителей: Ольги Васильевны Селезневой, Ксении Петровны Селиверстовой и Алены Александровны Девятых. Программа включала: демонстрацию строевой подготовки кадетов 6 «а» класса МЧС; занятие секции «Самбо»; подвижную игру лазертаг; испытания на станциях-квестах и итоговое открытие



Музыкальное занятие «Школы будущих первоклассников»: учимся дружно и весело!



Учитель химии Омутинской школы № 2 Ирина Олейник знакомит будущих первоклассников с увлекательным миром науки

сундука с подарками. После активности юных гостей ждало чаепитие в школьной столовой. Завуч по учебно-воспитательной работе Наталья Аркадьевна Торопова рассказала родителям о работе «Школы первоклассника» и ответила на индивидуальные вопросы по организации обучения. Встреча завершилась задорным флешмобом от участников Движения Первых.

В феврале «Школа будущего первоклассника» начнет работу в филиалах базовых учреждений - Журавлевской, Ситниковской, Большекрасноярской и Шабановской школах. В марте двери для будущих первоклассников откроют Вагайскую и Окуневскую школы. Таким образом, программа охватывает все сельские площадки округа, давая детям и родителям равный старт и возможность познакомиться с образовательной средой.

По мнению школьных психологов, занятия для будущих первоклассников помогают подготовиться к переходу из детского сада в школу: адаптироваться

к новым условиям, познакомиться с коллективом и педагогами, получить первые впечатления от школьных занятий и внеклассных активностей. Участие в таких событиях снижает страх перед неизвестностью, формирует представление о распорядке школьного дня и открывает родителям информацию о педагогическом подходе и образовательных возможностях для ребенка.

«Школа будущего первоклассника» в Омутинском округе - не просто игровые встречи: это организованная и информативная площадка для подготовки, которая помогает детям и семьям сделать важный шаг к успешному началу школьной жизни. Подробная информация о деятельности «Школы будущего первоклассника»: расписание встреч, требования к документам и ссылки на фото- и видеоматериалы, публикуются на сайтах образовательных учреждений и официальных страницах в мессенджере MAX и ВКонтакте.

Юлия ТУРОК
Фото автора

◆ ПЕДАГОГ ГОДА - 2026

Выявлять талантливых

В Омутинском округе состоялось открытие муниципального этапа конкурса профессионального мастерства «Педагог года».

В торжественной обстановке объявлены конкурсанты в четырех номинациях: «Учитель года», «Классный руководитель», «Педагогический дебют»: учитель и воспитатель.

С приветственным словом выступила начальник отдела образования Наталья Риффель. Затем ведущий представил состав жюри и озвучил регламент предстоящих испытаний.

Культурную программу мероприятия наполнили мастер-класс по изготовлению символа конкурса - пеликана от педагога ЦВР Дмитрия Белкина, и творческие номера. Юрий Сенин, житель села Шабаново, исполнил композиции на саксофоне, также выступили воспитанники Омутинской детской школы искусств.

Испытания конкурса проходят с 16 по 19 февраля. Жеребьевкой определен порядок выступлений. Участникам предстоит демонстрировать мастерство при проведении занятий и уроков, а также умения во взаимодействии с родителями и решении педагогических ситуаций.

В номинации «Учитель года» будут бороться:

Екатерина Голубева, учитель математики Вагайской школы; Елена Копусова, учитель начальных классов Омутинской

школы № 1; Наталья Носова, учитель изобразительного искусства Омутинской школы № 2; Екатерина Соловьева, учитель начальных классов Ситниковской школы.

В номинации «Классный руководитель» выступят:

Наталья Авдюкова, классный руководитель 7 класса Ситниковской школы; Светлана Мальцева, классный руководитель 2 класса Вагайской школы; Елена Мекаева, классный руководитель 9 «а» класса Омутинской школы № 1; Евгения Худякова, классный руководитель 7 «б» класса Омутинской школы № 2.

В номинации «Педагогический дебют» (учитель) примут участие:

Екатерина Елишева, учитель английского языка Ситниковской школы; Ксения Коренькова, учитель начальных классов Окуневской школы; Оксана Шашкова, учитель начальных классов Вагайской школы.

Молодые педагоги дошкольных образовательных учреждений округа выступят в номинации «Педагогический дебют» (воспитатель):

воспитатели детского сада «Сказка» Кристина Коверчик; Лидия Андреева, корпус «Искорка»; Яна Зобнина, корпус «Дюймовочка»; Мария Швецова, корпус «Ручеек»; Стелла Евсеева, воспитатель детского сада «Ромашка».

Юлия ТУРОК

◆ МАСЛЕНИЧНАЯ НЕДЕЛЯ

Живы народные традиции

В минувший понедельник, 16 февраля, началась Масленичная неделя, предшествующая веселому празднику, который знаменует проводы зимы.

Традиции Масленицы уходят корнями в далёкое прошлое. Еще в языческие времена люди отмечали смену сезонов, устраивали гуляния и угощались блины - символом солнца. Со временем праздник стал частью православного календаря: Масленичная неделя предшествует Великому посту. По сей день люди пекут блины, ходят в гости, участвуют в народных забавах и в последний день недели торжественно сжигают чучело Масленицы. Считается, что так можно избавиться от несчастий, бед и встретить весну в здравии, с радостью и надеждой.

У омутинцев из поколения в поколение передается обычай устраивать на Масленицу щедрые застолья с родными и близкими. Так было и в начале XX века. Неожиданное упоминание об этом нашлось в газете «Сибирская жизнь» за 18 февраля 1904 года. Изданье, печатавшееся в городе Томске с ноября 1897 по декабрь 1919 года, выходило ежедневно, исключая дни после праздников. На его страницах широко освещались экономика и быт Сибири. Репортеры, трудившиеся в отделе хро-

ники, без устали добывали новости. Нередко темы для заметок о жизни провинции им по телеграфу подбрасывали информаторы на местах. Вполне возможно, в Ялуторовском уезде у редакции имелся собственный корреспондент, которого заинтересовал сей факт:

«Село Омутинское, Ялутор. у. По обычаю праздник масленицы сопровождается у насъ усиленнымъ винопитіемъ и многими другими безобразіями, это можно сказать не только про старшее населеніе, но и про молодежь, которая въ этомъ случае является ярой подражательницей старшихъ...» (Орфография и пунктуация сохранены. - Прим. ред.)

О современном праздновании Масленицы в нашем селе газетный работник наверняка написал бы более лестные отзывы. Ведь теперь это не просто народное гуляние, а большое культурное мероприятие с театрализованным представлением, песнями, танцами и интерактивными площадками, стилизованными в русских традициях. На них можно поучаствовать в творческих конкурсах, зимних и спортивных забавах, встретить знакомых и пообщаться. В этом году «Омутинская масленица - 2026» пройдет 22 февраля.

Анжелика ПАЙВИНА

ПОМНИМ. СКОРБИМ



10 февраля 2016 года на семьдесят девятом году жизни, после тяжелой, продолжительной болезни скончался уважаемый, добродушный, грамотный человек, надежный товарищ, квалифицированный специалист, Почетный гражданин Омутинского района

ПИНИГИН Анатолий Иванович.

Его трудовая деятельность началась сразу после службы в рядах Советской Армии в 1968 году на Омутинском авторемонтном заводе. Уже в молодом возрасте у Анатолия Ивановича проявились трудолюбие, настойчивость, житейская мудрость, жизненная энергия, хватка в работе. Пройден нелегкий путь от слесаря до начальника цеха и заместителя директора завода. Достойное место в трудовой биографии заняла деятельность в сферах производства и управления. Директор райпромкомбината, начальник местного ЖКХ - далеко не полный перечень занимаемых им руководящих должностей. Где бы ни трудился этот активный, думающий, целеустремленный человек, везде он отличался умением оперативно решать важные вопросы, касающиеся деятельности предприятий.

Неслучайным стало и направление на работу заместителем главы администрации района в сложные перестроочные годы, когда в жестких рамках финансирования приходилось «выбивать» строительные материалы, обеспечивать бесперебойное газоснабжение и водоснабжение населения и многое другое. По всем направлениям жизнедеятельности района принимались оптимальные управленческие решения.

По инициативе и при непосредственном участии Анатолия Ивановича Пинигина в начале двухтысячных годов кардинально совершенствовалась и строилась новая, более эффективная, система газового отопления в с. Омутинском. Высокий уровень ответственности, талант руководителя, общительный, беспокойный характер, коммуникабельность Анатолия Ивановича Пинигина помогали району выживать в лихие девяностые.

Мы будем помнить Анатолия Ивановича добрым, энергичным, неунывающим, всегда готовым прийти на помощь в трудную минуту, неординарным человеком, на долю которого выпали сложные периоды общественных преобразований. Память о нем навсегда сохранится в наших сердцах. Выражаем глубокие соболезнования родным и близким умершего отца, деда, прадеда. Найдите в себе силы, чтобы пережить эту невосполнимую утрату.

Друзья и коллеги: В.Д. Шалабодов, А.В. Щамель, А.И. Рейзинг, В.Н. Рейзинг, Г.И. Амбросенко, Л.Н. Зимина, С.И. Обабков, Н.Р. Нестеров, Н.В. Семенов, Р.И. Злобина, Н.П. Рыжова, Г.В. Наташкина, Т.В. Лешукова, М.Н. Казаринов, В.Е. Зырянов, А.А. Новиков, Н.Н. Грицаев, Н.А. Яковleva, Г.А. Чешкова

◆ ОСТОРОЖНО - МОШЕННИКИ!

Новая схема - вредоносные файлы

Мошенники на фоне проблем с Интернетом снова предлагают «ускорить приложение», «разблокировать Интернет», «снять ограничения», предупреждая управление по организации борьбы с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий МВД РФ.

Злоумышленники предлагают «специальные программы» для ускорения замедленных сервисов, восстановления доступа к приложениям или увеличения скорости мобильного Интернета. Ссылку прсылают в мессенджере, на почту или размещают в комментариях под новостями. «На деле это вредоносные

файлы (чаще всего APK для Android) или фишинговые страницы. После установки программа может получить доступ к вашим сообщениям, банковским приложениям и кодам подтверждения. В ряде случаев жертве предлагают ввести данные карты «для активации сервиса», после чего происходит списание. Если вам предлагают «техническое решение» вне официального магазина приложений - это не помочь, а попытка вас обмануть», - отмечено в сообщении.

◆ УМНЫЙ ДОМ

Сбер упрощает быт

В ускоряющемся ритме жизни особенно востребованы решения, способные снять с человека часть нагрузки. Умный дом Sber берет на себя бытовую рутину: позволяет управлять сотнями устройств в одном мобильном приложении, с экрана ТВ или голосом из любой комнаты с помощью интеллектуальной колонки.

В линейку Умного дома Sber вошли умный датчик для двери: когда дверь открывается, сразу включаются свет или кондиционер; датчик движения, датчики температуры и влажности, розетки, умные выключатели, система защиты от протечек, терморегулятор, лампочки с адаптивным светом, ночники,

LED-ленты для подсветки.

Александра Якубова, клиентка Сбера: «Сначала было интересно разобраться, как работает Умный дом, потом эта замечательная система вошла в привычку. Весной и летом особенно приятно голосом открывать шторы - в комнату сразу заходит солнце, и утро начинается мягче и спокойнее. Чайник я запускаю, не встав с кровати: к моменту, как дойду до кухни, вода уже кипит. По пути с прогулки в приложении даю команду включить пылесос - возвращаться в чистую квартиру всегда приятно».

Анастасия Гречева, заместитель управляющего Западно-Сибирским отделением Сбера

банка: «Сегодня умные устройства приносят практическую пользу. Система может автоматически отключить сушилку в ванной, когда уровень влажности снизится до заданного значения, - это экономия электроэнергии. Отдельный вопрос - безопасность. Если датчик протечки фиксирует воду на полу, система отправляет уведомление владельцу. Такие решения снимают лишние тревоги, когда вы на работе или в отпуске. Сбер постоянно расширяет линейку устройств и совершенствует виртуальных ассистентов, чтобы технологии становились более понятными и нравились людям».

Информацию об устройствах Умного дома Sber можно узнать на сайте компании-партнера Сбера - SberDevices.

ИА «Тюменская линия»

Использование материалов газеты «Сельский вестник» возможно только с письменного разрешения редакции. В противном случае любая перепечатка, частичное или полное воспроизведение текстов, коммерческое использование материалов является нарушением Закона «Об авторском праве и смежных правах».

◆ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЯ

Куда исчезла доброта?

В редакцию обратилась пенсионерка из села Омутинского Мария Михайловна Антипина. Читательница рассказала о случае из своей жизни. Дело было прошлой осенью. Женщина возвращалась с творческого кружка, она увлекается рукоделием и старается не пропускать занятия. По пути к переходам на улицу Ленина Мария Михайловна поскользнулась и сломала обе ноги в лодыжках.

- Сама не поняла, как это со мной случилось, - вспоминает она. - Ноги подкосились, и я «нырнула» в кювет. Лежу в грязи, встать не могу, боль страшная. Мимо идут двое старшеклассников - захотели и прошли мимо. Видно, весело им стало, что старушка упала в канаву. «Ха-ха!», и даже не подошли, ничего не спросили, руки не подали, чтобы помочь. Также прошли еще несколько ребят.

Потом гляжу, по переходам бежит-торопится женщина худенькая, небольшого росточка. Она за ребенком в первую школу спешила. Увидела меня,

остановилась: «Что случилось? Как вам помочь?» Я отвечаю: «Вы, пожалуйста, доведите меня до остановки. Я там приду в себя и разберусь, что делать, детям позвоню».

Кое-как она вытянула меня из кювета, поддержала под руку до скамейки. Скорую вызвать я не сообразила от шока. Имя этой женщины тоже не спросила. Жалею об этом, ведь надо поблагодарить ее за чуткость и заботу о пожилом человеке.

Сейчас Мария Михайловна восстанавливает здоровье, по-немногу передвигается по дому. Она до сих пор не может успокоиться - поражается равнодушно младежи:

- Это что же у нас за поколение такое растет! Проходят мимо чужой беды и даже не оглянуться, жива ты или нет!

Пенсионерка через газету просит откликнуться свою спасительницу, чтобы лично сказать ей спасибо. Для этого можно связаться с редакцией, телефон 3-13-71.

Анжелика ПАЙВИНА

Поздравляем!

19 февраля отметит свой юбилей **Николай Федорович Секисов**. Дорогой муж, пapa, дедушка и прадедушка, поздравляем с 90-летием! Это удивительный, «гранитный» юбилей - символ стойкости, мудрости и грандиозной жизненной истории. Желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, душевного тепла и любви близких. Пусть каждый день приносит радость, а в сердце живут светлые воспоминания и гордость за нашу большую, дружную семью.

С любовью и уважением,
твои родные и близкие



РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА ВЫПОЛНЯЕТ:
Все виды работ со своим материалом или заказчиком
КРЫШИ·ДОМА·БАНЫ
ЗАБОРЫ·ВЕРАНДЫ
8-963-458-62-14, Михаил

ИИН 550711192432. Реклама

ТРЕБУЮТСЯ рабочие
на забой скота.
Тел. 8-950-498-65-95

(2-4)

ИИН 722000777145. Объявление

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
Ремонт крыш, заборов, сайдинг, холблоки, фундамент, беседки, отмостки, дорожки, бани, внутренняя отделка, сараи, навесы, утепление крыш и многое другое.
Поднимаем дома, замена венцов.
Замена полов. Предоставляем свои материалы.

ДОМА ПОД КЛЮЧ
8-912-392-98-45, Виталий

ИИН 550711192432. Реклама

ИП Васильев В.А.
Все виды ритуальных услуг
Тел.: 8-902-850-11-12;
8-902-850-11-10; 3-34-95 (10-10)

ИИН 722000323367. Реклама

Здесь могла быть
ваша реклама

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ.

 ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский вестник». Адрес: 627070, Тюменская область, Омутинский район, с. Омутинское, ул. Советская, 151.

12+

Главный редактор
М.Н. Никонорова
Номер сдан в печать:
по графику в 14.00;
фактически
подписан в 14.00.

Адрес редакции и издателя: 627070, с. Омутинское, ул. Советская, 151.
Телефоны: главный редактор - 3-16-73; редактор - 3-13-71; отдел местного самоуправления и правовых отношений; отдел социальных проблем и работы с молодежью; отдел экономики и развития АПК - 3-21-73; бухгалтерия - 3-11-68; отдел рекламы - 3-15-58. Газета «Сельский вестник» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. E-mail: selvest151@yandex.ru. Регистрационный номер ПИ № ТУ72-01412 от 22 декабря 2016 г.

Номер набран и сверстан в автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Сельский вестник». Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография». 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Уважаемые читатели!
Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. Тираж 953 экз. Заказ № 14

Редактор
А.В. Пайвина
Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатели.